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Setev zelenjadnega semena. 
Seme se seje precej na tistem prostoru, koder ho

čemo zelenjadne rastline vzgojevati, ali pa na posebnih 
sejalnih gredah, od koder se potem presajajo sadike. Se-
jalne grede branimo na poseben način mrazu ali pa jih 
še celo grejemo. Sejalne grede, ki dobivajo umetno na
rejeno toploto, imenujemo „gorke grede* ali tudi »gnojne 
grede", ker se toplota dela z gnojem. 

Zelenjadne rastline, katerih ne presajamo ali jih 
sploh ne smemo presajati, sejati je treba tam, koder 
bodo tudi rasle. 

Te rastline so za sušo dosti manj občutljive, nego 
iz gorkih gred presajane. Za setev mora biti zemlja pre
kopana, lepo poravnana, dovolj zgreta in primerno vlažna, 
nikakor pa ne mokra. V taki zemlji seme hitro skali, 
v mrzli in mokri pa zgnjije. Sejati je vedno v vrste. 
V ta namen je narediti preko grede ob napeti vrvici 
primerno globoke jarke, vanje potresti semena ter jih 
potem zagrebsti z grabljami. Setev v vrste je zelo 
boljša nego navadna. Seješ namreč gosteje, a vendar pri
hraniš semena; seme kali rajše,ako je gosto sejano, ker 
toplota, ki se dela pri kaljenji podpira le to; rastline, ki 
so v vrsto sejane, razredčijo se laže, če so pregoste; 
slednjič je pa vse obdelovanje rastlin med vrstami iz
datno laže in zato tudi ceneje, tako, da o drugi setvi 
niti pisati nečem. 

Za setev velja pravilo, da je jarke narediti tako 
globoke, da je seme trikrat do petkrat tako na debelo z 
zemljo pokrito, kakor je semensko zrno debelo, in sicer 
v lahki zemlji bolj, v težki manj globoko. Prav drobno 
in zato navadno tudi težko kaljivo seme sejati je tako 
gosto, da pride skoraj zrno do zrna, tako da pospešujejo 
vsled tega razvijajoča se toplota kaljenje. Seveda treba 
potem rastline kmalu razredčiti. Debelo seme, iz kate
rega vzrastejo takoj uže velike rastline, na pr. fižol, 
grah, potakniti je tako narazen, kakor imajo rastline 
rasti. Staro seme ali sploh seme, ki nerado kali, more 

se tudi tako stratificirati, kakor sem pisal o sadnem 
semenu. Stratificirano zelenjadno seme pa ne sme pre
dolgo na zraku in solnci ležati, ampak treba, da je 
takoj vseješ, kakor hitro si je vzel iz posode, v kateri je 
bilo vloženo. 

V težki in prav posebno pusti zemlji pospešimo 
kaljenje in sploh rast, ako uatrosimo v jarke mešanca. 
Posejano gredo povaljamo, ako je treba z valjarjem (če 
ga imamo) ali pa jo s kako desko ali lopato poteptamo. 
V težki ilovnati zemlji narede se po vsakem dežji ali 
močnem škropljenji razpoke, katere ovirajo uspešno 
rast. Tako razpokanje pa zabranimo, ako pokrijemo 
gredo s kako rahlo iu temno tvarino, n. pr. z gozdno 
ali šotno zemljo, z gnojem itd. 

čas setve naših zelenjadnih rastlin je zelo različen. 
Mnogo težko kaljivih semen treba zgodaj spomladi 
sejati; vendar je včasih celo taka setev prepozna, ker 
jo razne vremenske nezgode zavirajo. Tako seme je 
najbolje jeseni sejati, a vendar toliko pozno, da ne 
more še pred zimo vzkaliti. 

Prej sem priporočal na prostem gosteje sejati, ker 
s tem pospešimo kaljenje in rast mladih rastlin. Ali 
gosto rastoče rastline se pozneje v rasti med saboj 
ovirajo, zato jih je treba razredčiti in sicer toliko, da 
ima vsaka rastlina svoj primeren prostor. 


